

Россия «уведет» у Швейцарии ливийскую нефть? |

Author: Людмила Клот, [Женева](#) , 10.10.2008.



Эти лидеры умеют договариваться между собой
Ливия прекращает поставки нефти в Швейцарию и забирает свои вклады из швейцарских банков на общую сумму в 7 млрд. долларов. Кому достанется ливийская нефть?

Вчера только обсуждались последствия кризиса в отношениях между двумя странами, а сегодня стало известно: Ливия приняла решение отозвать все средства, размещенные на ее счетах в швейцарских банках и прекратить экономическое сотрудничество со Швейцарией. Ливия обеспечивает треть швейцарских нужд в «черном золоте» и является крупным вкладчиком банков Конфедерации.

Об этом сообщают все информагентства со ссылкой на ливийское официальное информационное агентство Јана. «Великая (Ливийская) Джамахирия приняла решение прекратить снабжение Швейцарии нефтью и отозвать из швейцарских банков все свои средства, которые оцениваются в 7 млрд. долларов», - заявил ответственный сотрудник в ливийском МИД в Триполи. Это делается в знак протеста против «неподобающего обращения» представителей полиции кантона Женева с «ливийскими дипломатами и бизнесменами», - сказал он. Вплоть до выяснения причин и мотивов действий полиции, Триполи прекращает все экономическое сотрудничество с Берном.

Но какое отношение имеет Россия к делу о ливийской нефти в Швейцарии? Чтобы ответить на этот вопрос, важно знать, какие вообще отношения у Ливии с Россией. Многообещающие.

Дипломатические отношения между СССР и Ливией были установлены 4 сентября 1955 года. В конце декабря 1991 года Ливия официально заявила о признании России.

На протяжении нескольких десятилетий две страны весьма активно развивали двухсторонние связи. Муаммар Каддафи трижды (1976, 1981 и 1985 гг.) посещал Москву с официальными визитами. Сейчас в Ливии открыты представительства ЗАО «Монолитспецстрой», ОАО «Татнефть», ОАО «Татнефтегеофизика», ОАО «ЛУКОЙЛ Оверсиз», ОАО «Стройтрансгаз». Поддерживается военно-техническое сотрудничество.

Главной проблемой двустороннего сотрудничества была ливийская задолженность перед Россией в 4,5 млрд. долларов. Однако Ливия не признавала этот долг. В апреле 2008 года Россия этот долг списала в обмен на многомиллиардные контракты для российских компаний.

Это произошло во время визита российского президента Владимира Путина в Триполи, и тогда же лидер ливийской революции полковник Каддафи пригласил президента РФ на завтрак к себе домой. "По предложению хозяина сегодня был несколько изменен порядок визита президента. Каддафи позвал Путина на неформальный завтрак у себя дома, прецедентов чему никогда не было", - сказал журналистам представитель российской делегации.

Завтрак проходил в формате "один на один".

В российской делегации расценили как знак особого уважения то, что в доме Каддафи несколько телевизоров транслировали арабскую версию российского канала "Russia Today". Переговоры Путина и Каддафи накануне прошли в очень теплой атмосфере и завершились официальным обедом в честь российских гостей.

А в июне 2008 года компания "Газпром" предложила Ливии закупать все объемы ее нефти, газа и сжиженного природного газа, отправляемые на экспорт, по конкурентным ценам. Это было озвучено во время визита директора российской газовой монополии Алексея Миллера в Ливию. Миллер встретился с председателем управляющего комитета «Национальной нефтяной корпорации Ливии» Шукри Мохамедом Ганемом. Они обсудили возможность создания совместного предприятия по разведке и разработке газовых и нефтяных месторождений, а также строительства объектов энергетической инфраструктуры. Ливийская сторона положительно оценила эту идею. Ведутся переговоры.

Цитата по теме:

Глава МИДа России Сергей Лавров о Муаммаре Каддафи, 24.12.2007: "Это благородный человек, который осознает ответственность за свою страну и который видит роль Ливии в Африке и в мире, человек, который в русле своего видения роли своей страны видит очень существенное место для партнерства с Россией. Мы такую позицию поддерживаем."

Статьи по теме:

[Каддафи нам больше не наливает](#)

[Россия](#)

[российско-швейцарские отношения](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/economie/rossiya-avedet-u-shveycarii-liviyskuyu-neft>